

周知

关注

看点

青岛新增赴成都敦煌航线

早报6月27日讯 2024年暑运已拉开帷幕,东航山东分公司在暑运期间新开青岛至成都双流和青岛至敦煌两条航线。其中青岛至成都双流航线是自2021年6月27日成都天府、双流两场运营以来,东航在青岛首次实现在双流和天府两场同时运营航班。

东航在6月22日至8月25日期间,每天执飞青岛至成都双流航班。7月1日至10月26日期间,青岛至敦煌航线使用空客321机型,每周周三、周五、周日执飞,去程航班号为MU5586,15:45从青岛起飞,19:40抵达敦煌;回程航班号为MU5587,20:25从敦煌起飞,23:55抵达青岛。

(观海新闻/青岛早报记者 魏巍邦)

审结超8万涉民企商事案件

早报6月27日讯 6月27日,青岛市中级人民法院举行新闻发布会,通报2021—2023年青岛法院涉民营企业商事审判情况,发布青岛法院涉民营企业商事审判白皮书(2021年—2023年)和典型案例。

2021年至2023年,青岛全市两级法院审结涉民营企业商事案件8.01万件,其中青岛中院审结7328件。数据显示,涉民营企业商事案件总体呈较快增长趋势,全市两级法院结案数量从2021年的1.95万件增长至2023年的3.72万件;收案标的额从2021年的313.57亿元增长至2023年的597.17亿元。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 朱本腾 吕佳)



扫码查看
典型案例

青岛“响应式”公交将再扩容



工作人员在站台向市民介绍“响应式”公交线路。

早报6月27日讯 想上车就在站台招手,要下车就按铃或口头提醒。从下周开始,青岛“响应式”公交继续扩大服务范围,青岛城运控股公交集团崂山巴士公司403路、418路将实行“按铃响应式停靠”服务。

“403路从海游路东海东路发往海青路海富路,418路从云岭路停车场发往崂山区第三实验小学,这两条线路均属于微循环线路,客流相对稳定,独立设置的站点较多,适宜推行‘响应式’服务。”崂山巴士公司工作人员介绍。

“响应式”公交试运行初期,部分乘客对这种新的公交运营模式不太了解,在403路和418路“响应式停靠”服务实行之前,崂山巴士公司工作人员将前往站点,向乘客做好宣传工作,为乘客进行现场演示操作、答疑解惑,确保市民在响应式公交正式运行后,能够适应车辆的运营习惯,缩短上班族和学生上学的路程时间。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 蓝倩云 摄影报道)

农行青岛分行:

聚“新”发力 赋能城市高质量发展

加快培育形成新质生产力,为高质量发展注入新动能,离不开金融机构的积极作用。去年10月召开的中央金融工作会议上,明确了金融业服务未来新兴产业、新质生产力的发展要求。当下,青岛全市加速产业转型、全面布局新质生产力。中国农业银行青岛市分行(简称“农行青岛分行”)认真践行服务实体经济要求,以科技创新为核心抓手,持续完善金融支持科技创新体系,不断拓展科技金融服务的广度和深度,聚“新”发力,赋能城市高质量加速发展。

筑基垒台 构建高效服务体系

苦练内功,不断强化服务能力,是农行青岛分行的长期坚守。

作为农业银行19家科技金融服务中心之一,农行青岛分行构建了服务专精特新企业“五专”工作机制,制定“科技金融提质增效十二举措”及“一环两链”综合服务方案,从差异化政策、产品组合等方面全方位满足科创企业金融需求。

农行青岛分行梳理筛选区域内1.4万家专精特新企业、高新技术企业、科技型中小企业纳入重点支持科创企业清单,在客户评级、准入、授信额度、用信方式等方面提供差异化优惠政策,依托政府风险补偿机制推出“高新贷”产品,为优质科创企业审批投放信用贷款,支持企业科技成果转化和创新创业活动。

打造科技金融特色支行是农行先人一步做优服务的又一例证。农行青岛分

行持续做强科技金融服务中心职能,构建了“科技金融服务中心+特色支行+专属团队+示范网点”的服务网络和组织架构,持续提高一体化服务能力。年初,农行青岛分行为高新区支行举行“科技特色支行”揭牌仪式,出台科技特色支行专属方案,在服务团队、业务流程、产品创新、考核评价等方面统筹安排,推动高新区支行在科技金融服务方面做出成绩、做出特色、做出品牌。

聚力赋能 打造综合服务方案

服务无止境。全面提升服务能级,迭代更新服务体系,又快又好匹配企业需求,已成为金融机构的普遍共识。积极链接资源是农行青岛分行高质量服务企业的一个缩影,并在实践中得到充分落地。

农行青岛分行依托农银集团在牌照功能、产品创新、专业队伍等方面优势,积极探索推动投贷联动,满足科技型企业全生命周期金融服务需求。

3月7日,中国农业银行总行投资银行部联合海尔创投在青岛成功举办“‘通源智远 海创未来’2024年股权投资助推新质生产力发展峰会”,吸引了100余家创投机构、科技型企业、区(市)投促部门、证券公司和律师事务所到场参加。峰会围绕“商行+投行服务新质生产力发展路径探索”展开圆桌论坛,广泛汇聚政府、银行、创投机构、产业园区等各方生态力量,促进产融对接、产业落地、招商引资,助力青岛科技产业链“延链、强链”。

与传统企业相比,科技企业呈现出明显的“三高两重一轻(即高投入、高成长、高风险、重技术、重人才、轻资产)”特点,具有“轻资产”特征的科创企业往往“有形硬资产”担保不足。针对各成长周期的科创企业的经营特点和融资服务需求,农行青岛分行发挥作为农业银行科技金融服务中心优势,积极与政府、园区开展合作,持续优化对科创企业的服务模式和服务产品,助力企业将技术“软实力”转化为融资“硬通货”。

在不断丰富信贷产品的同时,农行青岛分行积极对接科创企业股权融资服务需求,为科创类企业提供“投行赋能方案”,形成“以贷引投,以投促贷”的良性循环,实现商业银行与资本市场优势互补、直接融资与间接融资并驾齐驱的“乘数”效应,成功为青岛某新能源企业落地5亿元债转股业务,并跟进提供信贷支持,投贷联动服务企业绿色新能源发展战略布局。今年以来,农行青岛分行已签约认股安排顾问业务数十笔,覆盖新能源、半导体、高端装备制造、生物医药等行业企业。

锚定重点 延展金融服务范式

未来已来,如何更好支撑战略新兴产业高质量发展成为金融业的时代命题。

农行青岛分行率先作为,围绕岛城区域优势产业和重点发展行业,优先支持新一代信息技术、高端装备等9类青岛重点发展战略性新兴产业,推动实体经济高质量发展;锚定青岛市智能家电、

“一域一策一图”管控“气质”

早报6月27日讯 市生态环境局崂山分局构建“1+4”大气污染防治工作体系,印发了《崂山区空气质量“一域一策一图”管控方案》,对全区分级划定管控区域,对涉及重点区域内的20余家工业源、170余家餐饮、40余个扬尘源等实施大气污染防治管控。建立大气污染源清单及应急减排清单,全面摸清涉气污染源“底数”。对空气质量严重下滑、问题排查不力、进度滞后、敷衍整改的,严格落实“一次督办、二次约谈、三次追责”要求,倒逼工作措施落实,为改善辖区空气质量持续发力。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 曲娟)

构建15分钟基层医疗服务圈

早报6月27日讯 6月27日下午,市北区召开卫生健康系统医社共同体总结部署大会。今后将进一步推动医社共同体2.0版做实做优,全力推动卫生健康为民服务整体提质增效,构建15分钟基层医疗优质服务圈,为全市卫生健康服务融入基层治理、提升群众看病就医体验度和便利度探索出一条“市北路径”。

(观海新闻/青岛早报记者 于健)

科学考察船舶“告别”泊位短缺

早报6月27日讯 6月27日,青岛海洋科学考察基地项目码头二期工程开展交工验收工作。验收专家组一致认为该项目工程符合设计和规范要求,同意通过交工验收。

该项目为自然资源部北海局重点工程。项目建成投用后,可基本解决科学考察船泊位短缺问题,对调查研究物理海洋、海洋大气、海洋化学、海洋生物、海洋地质等工作具有重要意义。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 宋学辉)

轨道交通装备两大国家级先进制造业集群,定位集群上下游配套科创企业,“一链一策”提供金融支持方案,持续加大信贷支持力度,支持制造业高端化、绿色化、智能化发展,2024年以来,累计为2个国家级产业集群新发放贷款40多亿元,助力“科技+产业+金融”范式不断延伸。

点面结合,带动金融服务范式走向纵深。聚焦海西湾船舶制造行业,青岛分行辖内西海岸新区分行主动对接海西湾船工企业,着力支持船舶行业低碳技改项目,加强绿色金融顶层设计,向下传导加大绿色信贷投放力度,完成多层次金融服务体系,以金融力量服务造船行业转型升级,支持船舶装备核心技术攻关、船舶绿色发展。同时,聚焦青岛高新区、高科园等重点科技园区,依托“产业园区贷”为斯堪德检测集团产业园、国药集团科技城等科技产业园区建设提供资金支持,为青岛光电产业园、虚拟现实产业园等园区建设及入驻企业、重点项目提供信贷融资、资金结算等服务,支持青岛产业向价值链高端迭代升级。截至2024年5月末,战略新兴产业贷款规模320亿元,较年初增长74.52亿元,增幅30.4%。

向“新”而动,聚“新”赋能,农行青岛分行坚持创新发展战略,持续完善金融支持科技创新体系建设,以高质量金融供给为新质生产力发展注入强大的金融动能,也将为岛城高质量发展贡献更大力量。

(观海新闻/青岛早报记者 孙月红)

责编:杨忠升 美编:宋林 审读:赵仿严